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Mer eröffnet 100. Standort in Österreich: 

Ladepark Spital am Semmering setzt neue Maßstäbe für 
leistungsstarke Ladeinfrastruktur 

Mer Austria, einer der führenden Anbieter von Ladelösungen für Elektrofahrzeuge, setzt 
einen weiteren Meilenstein beim Ausbau des österreichischen Ladenetzes. Der frisch 
eröffnete Ladepark in Spital am Semmering gilt dank seiner insgesamt 18 Ladepunkten, 
der Leistung von bis zu 600 kW pro Ladepunkt und der außergewöhnlichen, weithin 
sichtbaren Bedachung als Leuchtturmprojekt. Der Standort ist sowohl für Pkws als 
auch für Schwerverkehr geeignet – und unterstreicht zudem den Anspruch von Mer, 
qualitativ hochwertige und mit Bedacht platzierte Ladestationen mit hoher Auslastung 
zu errichten.  

Spital am Semmering, 20. Mai 2026. Mer ist Experte für modernen Ladeinfrastrukturausbau 
im öffentlichen Bereich und feiert seinen 100. Standort in Spital am Semmering. Zum Einsatz 
kommt erstmals ein moderner Hypercharger (HYC1000) mit einer Leistung von bis zu 1MW. 
Damit ist schnelles und effizientes Laden sowohl für Pkw als auch für Lkw in Minuten möglich. 
Der Ladepark ist der bisher größte im österreichweiten Mer-Netzwerk und bietet deutlich 
erweiterte Kapazitäten für die steigende Nachfrage nach leistungsstarkem Laden.  

Der Standort liegt entlang einer der wichtigsten Verkehrsachsen der Region und wurde gezielt 
mit dem Augenmerk auf eine hohe Auslastung bei größter Nutzer:innenfreundlichkeit 
konzipiert. Bereits in der Planungsphase wurde besonderer Wert auf die praktischen 
Anforderungen gelegt. Die Durchfahrtshöhe von vier Metern ermöglicht die beidseitige Einfahrt 
von Pkw, Pkw-Gespannen und Lkw. Kurze Wege zur lokalen Infrastruktur mit Gastronomie 
und Nahversorgung bieten zusätzlichen Komfort. Zum Blickfang wird der Ladepark durch seine 
bemerkenswerte Bedachung, insbesondere aufgrund des von geschwungenen, 
durchgängigen Holzbalken getragenen Dachs der Lkw-tauglichen Ladezone. Beide Dächer 
des Ladeparks sind zudem mit Solarpanelen ausgestattet.  

Nutzer:innenzentrierte Standorte für nachhaltigen Erfolg 

„Der 100. Standort ist für uns ein bedeutender Meilenstein – und gleichzeitig ein klares Signal 
für kontinuierliches Wachstum der E-Mobility Branche, sagt Anton Achatz, Geschäftsführer 
von Mer Austria. „Entscheidend ist dabei nicht nur die Anzahl der Ladepunkte, sondern die 
Qualität – wir stehen für leistungsfähige Technologie, verlässlichen Betrieb und Standorte, die 
allen Fahrer:innen ein angenehmes Nutzererlebnis bieten.“ 

Auch die Bürgermeisterin Maria Fischer betont bei der feierlichen Eröffnung des Ladeparks 
den Mehrwert für die Region: „Die Inbetriebnahme der neuen E-Tankstellen durch das 
Unternehmen Mer ist ein wichtiger Schritt für die nachhaltige Entwicklung unserer Region. Sie 
stärkt nicht nur die Infrastruktur für Elektromobilität, sondern unterstreicht auch unser 
gemeinsames Ziel, klimafreundliche Mobilität im Alltag weiter voranzubringen. Mein Dank gilt 
allen Beteiligten, die dieses zukunftsweisende Projekt ermöglicht haben.” 

„Als Netzbetreiber schaffen wir mit leistungsstarken Stromanschlüssen die Grundlage für eine 
zukunftsfähige Ladeinfrastruktur. Damit unterstützen wir Projekte wie den Ladepark von Mer 
und leisten einen konkreten Beitrag zur Energiewende und zum Klimaschutz”, so Hubert 
Neureuter, Geschäftsführer der Stadtwerke Mürzzuschlag. 
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Mit dem Ladepark in Spital am Semmering setzt Mer einen klaren Fokus auf die 
Weiterentwicklung des Marktes: weg von der quantitätsgetriebenen Errichtung von 
Ladepunkten, die nicht nach Verkehrsdichte und Bedarf ausgerichtet ist, hin zu 
leistungsfähigen, wirtschaftlich tragfähigen und nutzer:innenzentrierten Standorten. 

Über Mer  

Mer Austria ist ein führender Anbieter von Ladelösungen für Elektrofahrzeuge und Teil der 
europäischen Mer Gruppe, die zum norwegischen Energiekonzern Statkraft gehört. Als einer 
der Vorreiter in Österreich gestaltet das Unternehmen die Mobilitätswende aktiv mit.  
Mer errichtet und betreibt Ladeinfrastruktur an hochfrequentierten Standorten in 
Zusammenarbeit mit erstklassigen Partnern – mit klarem Fokus auf hohe Leistungsfähigkeit, 
maximale Zuverlässigkeit und ein komfortables Nutzererlebnis für alle E-Auto-Nutzer:innen 
und Fahrzeugflotten. Mit einem partnerschaftlichen Ansatz ermöglicht Mer einen einfachen 
Zugang zu moderner Ladeinfrastruktur und setzt dabei konsequent auf Strom aus 
Erneuerbaren Energien. 
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